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Partie Comprendre : Lois et modèles
CHAP 09-EXOS Temps et évoution chimique : cinétique et catalyse
Exercices résolus p 241 à 243 N° 01 à 06
Exercices p 244 à 251 N° 9-15-17-23-25

1. a. Le facteur cinétique mis en évidence est la température.

b. La recommandation « À conserver au frais » est justifiée,
car la réaction est d’autant plus rapide que la
température est élevée.

2. Aucun délai d’utilisation ne figure sur les flacons d’eau
de Javel à 12 °Chl, car, comme l’indique la courbe verte,
la réaction est alors très lente pour cette solution diluée.
Le facteur cinétique mis en évidence est donc la
concentration du réactif, ici, l’ion hypochlorite.

3. a. L’eau de Javel est commercialisée dans des récipients
opaques, car la réaction est accélérée en
présence de radiations UV (réaction photochimique).

b. Le facteur cinétique mis en évidence est l’éclairement.

c. La recommandation « À conserver à l’abri de la
lumière » est en accord avec cette observation
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1. On peut suivre l’évolution de cette réaction par
spectrophotométrie.

2

3. L’ion permanganate MnO4
–

(aq) est le réactif
de cette réaction car il disparaît totalement.

4. Sur le graphe, on peut lire :
tf = 180 s et t1/2 ≈ 69 s. 

5. tf  ≈ 2,6.t1/2; la faible valeur trouvée
est due au fait que cette réaction est autocatalysée.

. On peut suivre l’évolution de cette réaction par

est le réactif limitant
de cette réaction car il disparaît totalement.

; la faible valeur trouvée
est due au fait que cette réaction est autocatalysée.



3/10

1. Equation de la réaction :

2H2O2(aq) → 2.H2O(ℓ) + O2(g)

2. a. Tableau d’avancement

2H2O2(aq) → 2.H2O(ℓ) + O2(g)

E.I. (x=0) n(0)(H2O2(aq)) = C.V =
0,1.20.10-3

= 2.10-3

n(0)(H2O(aq))= 0 n(0)(O2(aq))= 0

E.C (x) n(H2O2(aq))=
n(0)(H2O2(aq)) - 2x

n(H2O(aq))= x n(O2(aq))= x

E.F. (xf) n(f)(H2O2(aq))=
n(0)(H2O2(aq)) - 2xf

n(f)(H2O(aq))= xf n(f)(O2(aq))= xf
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On a :

n(O2(aq))= x
૛ࡻࢂ

࢓ࢂ
= x

b. relation

cf T.A.

n(f)(H2O2(aq))= n(0)(H2O2(aq)) - 2xf

3. Tableau

t (min) 0

V(O2) mL 0 6,2

x=
૛ࡻࢂ

࢓ࢂ
=
૛ࡻࢂ

૛૝
(mmol) 0 0,26

n(H2O2(aq))= 2.10-3- 2x
(mol)
n(H2O2(aq))= 2- 2x
(mmol)

2 1,48

3. temps de 1/2 réaction

t1/2 = 12 min

5 10 15 20 30

6,2 10,9 14,6 17,7 21,0

0,26 0,45 0,61 0,74 0,88

1,48 1,10 0,78 0,52 0,24



5/10

Tableau d’avancement.

acide malique → acide lactique + CO2(g)

E.I. (x=0) n0(ac. mal.) = 2,6.10-2 n0(lac)= 0 n0(CO2(g))= 0

E.C (x) n(ac. mal.) = 2,6.10-2 -x n(lac)= x n(CO2(g))= x

E.F. (xf) nf(ac. mal.) = 2,6.10-2 -
xf

nf(lac)= xf nf(CO2(g))= xf

Calcul de n0 (mal)
1.a. Relation :

On a C =
࢔

ࢂ
=

࢓

ࡹ ࢂ.
=
࢓࡯

ࡹ
=

࢓࡯

ସ .ெ (େ)ା ହ.ெ (୓)ା ଺.ெ (ୌ)
=

࢓࡯

૚૜૝
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b. Calcul de n0(ac. mal.)

on a

n0(ac. mal.) = C.V =
࢓࡯

૚૜૝
.V =

૜ǡ૞

૚૜૝
.1 = 2,6.10-2

2.a. Relation:

On a d’après le tA

n(ac. mal.) = 2,6.10-2 -x
n(ac. mal.) - 2,6.10-2 = -x

x= 2,6.10-2 - n(ac. mal.)

CQFD

b. Tableau :

x= 2,6.10-2 - n(ac. mal.)

x= 2,6.10-2 – [ac. mal.].V
x= 2,6.10-2 – [ac. mal.].1

3.a. Graphique

2 mol
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b. Temps de ½ réaction

La réaction est terminée pour x = 2,6.10-2 mol.

Calcul de x1/2

On a x1/2 :

x1/2 =
࢞

૛
=
૛,૟.૚૙ష૛

૛
= 1,3.10-2 mol.

On reporte sur la courbe et on trouve :

t1/2 = 7 jours

Comparaison
t1/2 = 7 j

tf = 28 j = 4.t1/2
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1.a. La solution étudiée suit la loi de Beer-Lambert, car
l’absorbance A est proportionnelle à la concentration
C de l’espèce colorée.

b. Calcul de k :

On a
A = k.C

k =
࡭

࡯
=

૚,૟

૞.૚૙ష૜
= 320 L.mol-1

c. Relation:

A = k.C

C =
࡭

࢑

((ࢗࢇ)૛ࡵ)࢔

࢒ࢇ࢚࢕࢚ࢂ
=
࡭

࢑
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((ࢗࢇ)૛ࡵ)࢔

૛ࢂ૚ାࢂ
=
࡭

࢑

((ࢗࢇ)૛ࡵ)࢔ =
࡭

࢑
.( ૚ࢂ + (૛ࢂ

Calcul Pour t = 0

((ࢗࢇ)૛ࡵ)࢔ =
૙.૙ૡ

૜૛૙
.( ૚૙.૚૙ି૜ + ૚૙.૚૙ି૜) = 5.10-6 mol = 5 μmol 

2.a. Tableau d’avancement

2.I-
(aq) + S2O8

2-
(aq) → I2(aq) + 2.SO4

2-
(aq)

E.I. x = 0 n0(I-
(aq)) = C1.V1 =

5.10-1.10.10-3 =
5.10-3

n0(S2O8
2-

(aq)) =
C2.V2=
5.10-3.10.10-3 =
5.10-5

n0(I2(aq)) = 0 n0(SO4
2-

(aq)) = 0

E.x. x n(I-
(aq)) =

n0(I-
(aq)) -2.x

n(S2O8
2-

(aq)) =
n0(S2O8

2-
(aq)) - x

n(I2(aq)) = x n(SO4
2-

(aq)) = 2.x

E.F. xf nf(I
-
(aq)) =

n0(I-
(aq)) -2.xf

nf(S2O8
2-

(aq)) =
n0(S2O8

2-
(aq)) - xf

nf(I2(aq)) = xf nf(SO4
2-

(aq)) =
2.xf
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Relation:
On a :
n(I2(aq)) = x

2.b. Graphique:
Comme = x
on trace n(I2(aq)) = f(t) du tableau et on aura aussi x = f(t)

c. Temps de ½ réaction :

Le temps de demi-réaction t1/2 est le temps au bout
duquel la moitié du réactif limitant est consommé.
C’est aussi le temps au bout duquel :

La réaction est terminée pour xf = 50 μmol. 

Calcul de x1/2

On a donc :

x1/2 =
ࢌ࢞

૛
=
૞૙

૛
 = 25 μmol. 

On reporte sur la courbe et on trouve :
t1/2 ≈ 9 min  

D’où :
t1/2 ≈ 9 min  
tf ≈ 50 min  
tf ≈ 5,5. t1/2
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